JlabopaTopnasi paGora

UCCJIEJJOBAHUE YACTOTHBIX CBOMCTB OTHOKACKAJTHBIX
TPAH3UCTOPHBIX YCUWINTEJIENA

Lenb paboTsbi: 3KCNepuMeHTansbHoe nony4yeHue n CpaBHeHWe
aMnAMTYOO4acTOTHLIX XapakTepUcTUK TpaH3WCTOPHLIX ycunutenen no cxeme O3, OK
n OBb.

TEDDETHHECKHE ceefeHWA

C pocTOM 4acTOoTbl BXOOHOIMO CHMrHana WM3MEHAKTCA OCHOBHbLIE CBOWCTBA M
napameTpbl TPAH3UCTOPA: pacTeT cABUr a3 MeXay BXOAHbIMW U BbIXOOHBIMN TOKAMM,
CHWKATCA BENWYUHLI KO3MMUUMEHTOB nepegadyv  Toka amutTepa W Basbl -
YCUNUTENbHbIE CBOWCTBA TpaH3aWCTOpa yxyawawTtcs. 3To obycnoeneHo OByMsA
OCHOBHbLIMW akTopamu: 1) BNWAHWMEM EMKOCTEM 3IMWUTTEPHOrO W KOMMEKTOPHOro
nepexogos; 2) MHEPUWOHHOCTBIO NepemMelleHns HocuTenen 3apagoe vYepes obnacte
Basbl.

B obnacTtu HM3kMx 4acToT KoahUUMEHT YCUNEHNA TakKe MOXET YMeHbLUAaTLCA,
4YTO Bbl3BAHO BO3pacTaHWeM COMNpOTUBMNEHWUS NEPEXOOHbLIX KOHOAEHCATOPOB BO BXOOHOM
uenu ycunutenein. OcobeHHo cunbHO 3TO ckasbiBaeTcA B ycunurtene OB, Tak kak ero
coBCTBEHHOE BXOAHOE CONnpOTUBNEHMe AOCTaTOMHO Mano.

pachuk 3aBMCMMOCTM KO3MPUUMEHTa YCUNEHWS OT 4acTOThl Ha3biBaeTCA
aMnnNUTy04acTOTHON XapakTepucTukoi. MockonbKky YacToTa M3AMEHSETCH B LLUMPOKMX
npegenax, 1o macwTtab no ocu abcuucc BuibupaeTca norapupmudeckum. B
3aBMCMMOCTM OT CXEMbl BKMIOYEHWS TpaH3McTopa KOSMMUUMEHT YCUNEHWS MOXET
BLITe OT Aonen eguHMubl A0 cTa U bonee pas. [loaTomy nNo ocu opgwHaT macltab
BblbMpaeTca No HOPMWUPOBAHHOW BenuuuHe KoadduUMEHTa YCUNeHWsl, KoTopas
onpegenseTca Kak OTHOWeHue KoahduumeHTa yCWMNeHus Ha [OaHHOW 4acToTe K
MaKCMManbHOMY €ro 3Ha4YeHu BO BceM [AuanasoHe 4acTtoT. [lpumepHbld BuAa
rpacukKoB amnNNnTyA404aCTOTHBIX XapakTepucTWK NnpeacTasned Ha puc.5.1.
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Mopsaok BeINONHEHWA paBoThl

1. O3HakoMWUTBCA C NPUHUMNWaNBHBIMKM  CXeMaMW OAHOKacKadHbIX YCUNUTenew,

npeactaeneHHeIMU Ha puc.4.2 (03), puc.4.3 (OK) n puc.4.4 (OB).

2. OtknounTe  BeTpoeHHbl 34 oT ycounutenew, nepexknwouyms [11 B HWKHee
NONOXeHWe.

3. MccnepgoeaTtk yeunutens O3.

3.1. YcraHoBUTE CONpPOTMBMEHME B Konnektope Tpauauctopa Rk = 2,2 kOwm,

nepekntoymne M4 B HMxKHee nonoxeHne. 3agaTte pabo4yo TOYKY YCUNUTENS, YCTAHOBUB

Ha KONnekTope TpaH3ucTopa HanpsikeHwe 5B, perynupys HanpsbkeHue cMeLeHus B

basoBoy uenu ¢ nomolbio -E1. HanpsxeHne Ha KONNEKTOpEe KOHTPONWpYeTca no

BonbTMeTpy V2 (Wwkana npubopa 10B).

3.2. YctanHoeute RBx = 0, nepekntouyme 15 B BepxHee nonoxeHue. MNogkniounTb K

BXxoay ycunutensa ectpoeHHbl 34, nepekntoune M1, M2 u N3 B BepxHee nonoxeHue.

3.3. MNogknio4uTe ocumnnorpad K BbiXody ycunutensa (KoHTponsHomy rHeagy KS) u,

perynupys BbIxogHoe HanpsikeHue n vactoTy 34, ycTaHOBWTL Ha BbIXo4e YCUnuTens

aMnnuTyay cuHycoupansHoro curHana U2 = 1B ¢ yactoTor 1000 IMu.

3.4. CHATe amMnnuTygo4acTOTHYH XapakTepucTUKy YCUNWUTEns, WU3MeHAs 4acToTy

BxogHoro curHana ot 250 lu po 200 kly. Ons 3TOro WMameputs C MNOMOLLLHD

ocuuvnnorpadca HanpsxeHuss Ha exoge U1 (koHTponbHoe rHe3pgo K3) v Bbixoge U2

(koHTponbHoe rHe3no K5) ycunutens. PeaynbTaTel W3MEPEHWIA 3aHecTn B

Tabnuuy 5.1.

Tabnuua 5.1

Rex=0

YacToTa U1 Uz Ky Kuropm
250y
500 My
1000 My
2 klMy
5kly
10 ¥y
20 KMy
50 kl'y
100 KTy
200 kl'y

Rex=10 kOm
YacToTa U1 Uz Ku Kusopm
250 Ny
500Ny
1000 My
2Ky
5klMy,
10 KMy
20 klMy
50 klMy
100 Kkl
200 klMy




Paccuntate KO3(PUUMEHT YCUNEHWA NO HanNpsKEeHWH Ha KaXgon 4acrtoTte
Ky=U2/U1. [Ona ypobcTea cpaBHeHMs paccyvuTaTe HOPMWPOBAHHOE 3HavyeHue
koappuumenTa yeuneuns Kyuopw = KulKuwax ONA KakgoW vacTtoTel (Ha 4YactoTe, npu
koTopon Ky MakcumansHo, Kyuepw = 1, Ha OoCcTanbHbIX <1).

3.5. YcraHoeute Rex = 10 kOm, nepeknto4mne 15 B HKHEe NONoXeHwe. YBeNn4uTb
curHan ot 34, ytobel amnnuTyaa BeixogHoro curHana U2 crana paeHa 1 B Ha
yactote 1000 luy. CHATE amMnNNUTYQO0YaCTOTHYK XapakTepUCTUKY YCUNUTens npu
Rex=10 kOm. PeaynbTaTel U3MmepeHuidn 3aHectn B Tabnuuy 5.1. Paccuutate Ky u
l{UHDpM-

4. Necneposatb yeunutens OK.

4.1. YcTaHOBWUTL CONMpPOTWMBMAEHME B 3MUTTepe TpaH3auctopa Ra = 2,26 kOwm,
nepekntoume [16 B BepxHee nonoxeHwe. 3agate pabodylo TOYKY YCunUTens,
YCTAaHOBWMB Ha 3muTTepe TpaHsucTopa HanpsxkeHwe 3..4 B, uameHas HanpsxeHwe
CMeLLeHUs € NOMOLLEID -E1 U KOHTPONUpYs HanpsiKeHWe Ha aMUTTepe No BONbLTMETPY
V4 (wkana sonbtmeTpa 10 B).

4.2. YecraHoeuTe Rex = 0, nepekntoune M4 B HxkHee nonoxeHune. Mogknioynte 34 k
Bxoay ycunutena, nepeknio4me N1 v N2 B BepxHee, a N3 B HWXHEE NONOXEHWE.

4.3. MNMoagknounTe ocumnnorpad K Beixogy yeunutens (KoHTponbHomy rHesgy K8) u,
perynupya BbIXogHoe HanpsxeHwe [34Y, ycTaHOBUTb Ha Bbixode YcUnutens
aMnnuTyay cuHycomaansHoro curdana U2 = 1B.

4.4. CHATb aMnnuTygoMacTOTHY XapakTepucTUKy YCUNWUTensl, WU3MEeHsIs 4acToTy
BxogHoro curHana ot 250 My go 200 kMu v wamepssa ¢ Nomowbsl ocuwnnorpada
HanpsxkeHna Ha Bxoge U1 (koHTponbHoe rHe3go K6) u Beixoge U2 (KOHTponbHOE
rHe3go K8) ycunutens. PesynbTatel M3MepeHnin 3aHecTw B Tabnwuy, aHanornyHyio
Tabnuue 5.1. PaccuntaTte KO3hPUUMEHT YCUNEHUS NO HanpsiKeHWH Ha Kawaon
vactote Ky = U2/U1. MNMockoneky B cxeme OK Ky <1, HOpMWUpOBaAHHOE 3Ha4eHWe He
paccuuTbiBaeTCs.

4.5. Yctanosutb RBx = 10 kOm, nepeknioyme M4 B BepxHee NonoxeHue. YBeNn4nTb
curHan ot 34, 4Tobbl amMnNNUTyaa BLIXOAHOMO cWrHana crana pasHa 1B Ha 4acToTte
1000 lNy. CHATL aMNAIMTYLOYACTOTHYH XapakTepucTuky ycunutensa npu Rex=10kOm.
PesynbTtatel W3MmepeHud 3aHecTw B Tabnuuy, adanoruyHywo Tabnuue 5.1.
PaccuwntaTte Ky AnNs Kaxgow 4acToThbl.

5. Mccnepoeanne ycunutens OBb.

5.1. YcraHoBuTb conpoTuBneHue B konnektope TpaHauctopa Rk = 10 kOm,
nepekntodme M6 B HWKHee nonoxeHve. 3aaate pabo4vylo TOYKY YCUNUTENS, YyCTaHOBUB
Ha Konnektope TpaHaucTopa HanpskeHwe 9...10B, nameHas HanpsxeHue cMeLLeHus ¢
nomMoLeLo +E2 1 KOHTPONUPYA HanpsxeHue Ha konnekrtope no sonstMeTpy V3 (Wwkana
soneTmeTpa 20 B).

5.2. YcranoBute RBx = 0, nepekntoume M5 B HkHee nonoxeHue. MNMoagknioynte M3Y K
BXoAy ycunutens, yctaHoeue 11 B BepxHee, a [12 B HWKHee NonoxeHue.

5.3. MNogknyunte ocumnnorpad K BeIXody ycunutensa (KoHTponeHomy rHesgy K12) u,
perynupya BbixogHoe HanpskeHue [34, ycTaHOBUTb Ha Bbixoge ycunutens
aMnnuTyay cuHycomaaneHoro curdana U2 = 0,5B Ha yactote 1000 lu,.

5.4. CHATb amMnnUTYAo4acTOTHYI0 XapaKTepucTUKy YCUNUTENs, WM3MEHsIs 4acToTy
BxoaHoro curHana ot 250 My pgo 200 kly. HanpsokeHwe WM3MepsaTb € NOMOLLBLIO



ocumnnorpadga Ha sxoge U1 (koHTponbHoe rHesno K9) u ebixoge U2 (KoHTponbHoe
rHe3no K12) yeunutens. Pe3ynetatel n3amepeHni 3aHectn B Tabnuuy 3, aHanornyHyto
Tabnuue 1. PaccunTtaTte koadhdpuuneHTbl yeunenus no HanpstkeHuo Ky = U2/U1 Ha
kakaon yvactote M Kyugpw = Ku/Kuuax-

5.5. YcraHoeutb RBX = 10 kOm, nepexnoyus 15 B BepxHee nonoxeHwe. YBenu4mMTb
curHan ot 34 Tak, 4yTobbl amnnuTyaa BhIXOAHOrO curHana pasHa 0,5B Ha yacToTe
1000 Mu. CHATb aMNNUTYO04acTOTHYHO XapaKTepucTUKy yeunutens npu Rex=10kOm.
Pesynetatel namepenun saHectn B Tabnuuy 3. Paccuntate Ky U Kyuopw ANA KaXKAOM
4acToThl.

6. MocTpouTk rpadhnkn amnNNNTYA04ACTOTHBIX XapaKTepUCTUK YyCUNuTenen, ncnonbays
norapupMudeckmin macwtab no ocu x AnNa 4acToThl, U 3HavyeHwe Ky ans cxembl OK u
Kunopw ANA cxem O3 n OBb. MNpacdunkm noctpouTts ana 3HadeHun Rex = 0 u Rex = 10
kKOMm oTaensHo.

KDHTDDH bHbIE BONPOCHI

1. Hem oBOBbACHAETCA 3aBUCUMOCTb KO3MUUMEHTA YCUNEHUS MO HANPSKEeHWK oT
4acToTbl?

2. Yem obObAcHAETCA pasnuyMe amninTyqo4acTOTHLIX XapakTepucTWK ANA pasHbixX
CXeMm ycunutenen?

3. Kak enuaetr nogkniodeHne Rex = 10 kOm Ha BMA aMnanTyoo4acTOTHLIX
XapakTepuCTUK U 3HaYeHne KoadhduuneHTa YCUNeHnsa no HanpsikeHuo?



